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Beginn: 19:01 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/010/2021 

Ende: 20:02 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 26.04.2021 

 im Sporthaus zur Holderquelle, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 9. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 16.04.2021 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 08.04.2021 schriftlich eingeladen.  

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Andreas Hauck  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Tanja Schard  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Ralf Aubel  

Marco Becker  

Norbert Heißler  

Wolfgang Schard  

Andrea Schneider  

Ralf Schneider  

Marco Trapp  

Gerda Voos  

Pirmin Voos  

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Fraktionsvorsitzende 

Carmen Winter  

 Schriftführer 

Franziska Böck  

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Gustav Kühner  

Jürgen Mathes -entschuldigt- 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried -entschuldigt- 

 Beigeordneter 

Peter Grimm  

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Bauangelegenheiten 
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 2.1 Bauantrag Plannummer: 225/6 

 2.2 Bauantrag Plannummer: 3259/4 

 2.3 Weitere Bauangelegenheiten 

 3 Anfragen 

 4 Anträge 

 5 Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es lagen keine Wortmeldungen seitens der anwesenden Einwohner vor.                                     

 

 2 Bauangelegenheiten 

 

 2.1 Bauantrag Plannummer: 225/6 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.                                     

 

 2.2 Bauantrag Plannummer: 3259/4 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen zu erteilen.                                     

 

 2.3 Weitere Bauangelegenheiten 

 

Der Ortsbeirat empfiehlt einstimmig das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag Waldstraße 20 zu 

erteilen.                                     

 

 3 Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen vor.                                      

 

 4 Anträge 

 

Es lagen keine Anträge vor.                                     

 

 5 Informationen 

 

Ortsvorsteher Hauck informierte den Ortsbeirat über folgende Punkte: 

 

5.1. Der D2 Funkmast wurde immer noch nicht in Betrieb genommen. 

 

5.2. Der ASV hat den Wunsch an den Ortsvorsteher herangetragen, ob man nicht hinter dem Sporthaus 

einen Seecontainer aufstellen könne, um dort Gerätschaften unterzubringen. Der Ortsvorsteher begrüßt 

diesen Wunsch ausdrücklich, da man dort auch den Rasenmäher und den Hänger, den die Stadt 

Annweiler dem Ortsteil Gräfenhausen zur Verfügung stellt, unterbringen könnte. Man ist nun auf der 

Suche nach einem passenden Container. Bisherige Bemühungen blieben bisher noch erfolglos. 

 

5.3. Bezüglich der LKW Problematik konnte der Vorsitzende berichten, das ein neues Schild angebracht 

wurde, das alle Verkehrsteilnehmer auf eine Sackgasse hinweist. 

 

5.4. Der Erste Beigeordnete der Stadt Annweiler am Trifels Herr Müller-Erdle hat sich mit Herrn Eckerle, 

Leiter des Bauhofes der Stadt Annweiler am Trifels, getroffen und die Planung für die Einfahrt und die 
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Fläche des Schulhofes besprochen. Man wird hier sowohl einen Teil der Fläche pflastern als auch einen 

Teil betonieren. Dies wurde den Ortsbeiratsmitgliedern anhand eines Planes verdeutlicht. Die Maßnahme 

wurde in den Haushalt der Stadt Annweiler am Trifels aufgenommen. Man rechnet mit Kosten in Höhe 

von ca. 15.000,00 €. Der Erste Beigeordnete der Stadt Annweiler am Trifels Herr Dirk Müller-Erdle bittet 

darum, dass auch der ein oder andere Part an Eigenleistung übernommen wird, um so Kosten zu sparen. 

Er wies nochmals deutlich auf die Haushaltssituation der Stadt Annweiler am Trifels hin. 

Der Ortsbeirat sprach sich mit 6 Ja, 4 Nein Stimmen und einer Enthaltung, dafür aus, dass das Stück 

Sandsteinmauer, das noch vorhanden ist, erhalten bleiben soll.  

 

5.5. Es wurden am Spielplatz zwei neue Ahornbäume und ein Ziermandelbaum gepflanzt. Die SPD 

spendete zusätzlich einen weiteren Mandelbaum der nun in Höhe der SPD Bank seinen Platz gefunden 

hat. 

 

5.6. Die Stadt Annweiler am Trifels erhielt eine Spende in Höhe von 1000,00€ der Stiftung der VR Bank 

für das Sonnensegel für den Spielplatz in Gräfenhausen. Dieses soll noch in diesem Jahr im Bereich des 

Sandkastens angebracht werden.  

 

5.7. Der Ortsvorsteher bittet den Ortsbeirat darum, sich bis zur nächsten Sitzung Gedanken zu machen, ob 

man nicht den Weg Wingertsbergstraße in Richtung Spielplatz mit einem Teil der Pflastersteine, die 

durch die Erneuerung des Belages der Hohlstraße nun vorhanden sind, in Eigenleistung pflastern könnte. 

 

5.8. Nach Rücksprache mit Herrn Hafner von der Ordnungsabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung, 

werden zwei neue Halte- /Parkverbotsschilder angebracht. 

 

5.9. Es wird für die Lagerung der alten Kopfsteinpflaster, die durch den Ausbau der Hohlstraße 

zwischengelagert werden müssen, noch ein großer Platz benötigt. 

Auch der Ortsbeirat sollte sich über einen großen Lagerplatz Gedanken machen. 
 
5.10. Die Stadt Annweiler am Trifels stellt Gräfenhausen einen Rasenmäher mit Anhänger für diverse 

Arbeiten zur Verfügung. 

 

5.11. Anwohner der Hohlstraße hatten den Wunsch geäußert bzgl. widerkehrender Beiträge 

Vorausleistungen tätigen zu können. Ortsvorsteher Hauck hat diesbezüglich mit der Bauabteilung der 

Verbandsgemeindeverwaltung Kontakt aufgenommen. Er teilt den Ortsbeiratsmitgliedern und 

Anwesenden Einwohnern mit, dass dies leider nicht möglich ist. 

 

5.12. Ortsvorsteher Hauck berichtet, dass man festgestellt hat, dass Abwasserrohre in der Krummgasse 

wohl so beschädigt sind, dass diese eventuell erneuert werden müssen. Hierzu findet aber zunächst noch 

ein Ortstermin mit den Verantwortlichen statt. 

 

5.13. Der Erste Beigeordneter der Stadt Annweiler am Trifels, Herr Müller-Erdle, informiert den 

Ortsbeirat darüber, dass die Treppe Wingertsberg / Hahnenbachstraße nun erneuert wird. Hierfür wurde 

ein Betrag im Haushalt aufgenommen.                                    

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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